

亲爱的主啊,感谢你宝座前金灯台和七盏火灯的奥秘启示于我们!七灯就是你的七灵,是你完全无限的圣灵;你以圣灵的大能创造天地万有,托住管理万有,同时也住在我们圣民的心灵里,光照、引导、帮助我们。主啊,如今回想当我们的灵魂死在过犯罪恶之中的时候,我们瞎眼的心灵是何等极致的黑暗!因为不认识了你这创造管理一切的主宰,我们对自己对人对万物的认识就都不完全,我们生命的目的、眼光、关心、兴趣,也都在虚空虚假虚妄里运转。我们的光景,就正如你说,“你的眼睛若昏花,全身就黑暗;你里头的光若黑暗了,那黑暗是何等大呢”。你的光照在我们心灵,圣灵窍开我们的心眼,我们沉睡的灵魂醒过来的时候,我们就终于看到了我们那种生来一直彷徨在混沌里的光景。原来,有你造我们,托住保护我们,爱我们,为我们预备永远荣美的计划,等着我们重生的时间。你透过基督和祂的十字架向我们显明的救恩,是无人能想过的;若不得你圣灵的光照,就无人能明白而接受的。我们未曾想过你与我们原是父子那么亲密的关系,你对我们的爱是那么的真实,你藉着基督所成就的救恩是那么的完整。因此,基督乃是那真光,使人得生命,得永远的关系,并得丰盛的生命!光照亮一切生在世上的人,祂在世界,世界也是借着祂造的,世界却不认识祂。光照在黑暗里,黑暗却不接受光。凡作恶的便恨光,并不来就光,恐怕他的行为受责备。时候到达之前,我们也在黑暗里不接受光了。我们感谢主的怜悯,感谢主忍耐等候我们的灵魂醒过来的时刻!主啊,接受你的光之前和之后,我们的生命有了那么大的变化!黑暗的世界和光明的国度,有那么地的相反!你照在我们心灵的那福音的光,是那么的宝贝!你宝座前的那七个灯火,如今在我们心灵里发光,主基督为我们祈求,主圣灵仍然在感动、保护、指教我们!愿我们圣民都能珍惜其全备无穷的福气,永远活在其真光的引导之下。阿们!

主啊,你说,“你们是世上的光!人点灯,不放在斗底下,是放在灯台上,就照亮一家的人。兴起发光!因为你的光已经来到,耶和华的荣耀发现照耀你。看哪,黑暗遮盖大地,幽暗遮盖万民;耶和華却要显现照耀你,你的荣耀要现在你身上;万国要来就你的光,君王要来就你发现的光辉!你举目向四方观看;众人都聚集来到你这里;你的众子从远方而来,你的众女也被怀抱而来!”。阿们,主啊!我们深信你的应许,深信你以基督福音的真光得着我们之前,早已将许多同蒙呼召的圣民安排在我们生命生活的联络网里,也看过透过我们的祷告、见证和服事你得着他们的证据。我们深信你那“重生我们、改变我们的一切”的福音带着浩大的权柄和能力,能拯救、医治、恩膏万民万族。主啊,我们深知关键就在于我们生命的清洁和畅通,也在于我们不断地得着你那七灯发在我们心灵里的光。因为我们不是发光体,乃是传光体!主啊,求你保守我们的心怀意念,好叫我们成为当代良善忠心的祭司,在灵里 24 小时守住烧香的香炉,并能得着你透过七盏灯火光照我们的智慧和能力。阿们!

经文:出 25:31-40, 27:20-21

《出 25:31-40》,是神将天上宝座前的金灯台启示我们的经文。使徒约翰在天上看见父神的宝座,有闪电、声音、雷轰,从宝座中发出。又有七盏火灯在宝座前点着,这七灯就是神的七灵《启 4:5》。神在西乃山将其极其荣美的光景,给摩西观看,也叫他将其模式制造在会幕的至圣所和圣所里。父神坐在宝座上,

掌管自己所造的天地万物,进行自己所定永远的计划;主耶稣遵照父神的旨意,完成了道成肉身、死而复活、升天的救恩大工,如今坐在宝座右边,同时藉着圣灵与圣徒同在,统管天上地上地底下一切的事;圣灵充满了主耶稣,帮助主耶稣在地上完成基督救恩大工,运行在天上地上整个世界的同时,也住在圣徒的灵魂里,保护、引导、恩膏、成就救恩大工。这三位一体神,与每一个圣徒和整体圣民同在(以宝座前24位长老为代表的),透过圣民的生命、条件、关系和事奉进行着“见证基督、召聚圣民、建立永国”的救恩大工。圣徒,就俯伏在羔羊面前(服事主基督),各拿着琴和盛满了香的金炉,唱新歌(赞美见证主基督),也为自己和众圣徒祈祷。千万天使天军(以四个活物为代表),在神和圣徒(24为长老)中间来往,遵照神的旨意作事,同时也伺候每一个圣徒《启 5:8-12》。神将其实际的光景,以会幕的至圣所和圣所的构造和其里面的物件(约柜上的施恩座、陈设饼桌子、金灯台和香坛)表明出来了。会幕的至圣所和圣所,也是指人的灵魂;会幕的罩棚是指人的身体。三位一体神在天上,也在会幕里,也在我们圣徒的灵魂体里;所以我们要藉着会幕的构造和物件的属灵意义,了解神如何住在我们里面,如何与我们交通。因此透过今天的经文,我们要认识“金灯台”如何在我们心灵里照亮,也要明白“我们应该如何得着其灯台所发的光,如何要发出其光”。

金灯台,乃是神的灵《启 4:5》,也是被神的灵充满来到世界完成了救恩大工的主基督耶稣《启 5:6》。主说,“我是世界的光;跟从我的,就不在黑暗里走,必要得着生命的光”《约 8:12》。主又说,“你们是世上的光;城造在山上,是不能隐藏的。人点灯,不放在斗底下,是放在灯台上,就照亮一家的人。你们的光也当这样照在人前,叫他们看见你们的好行为,便将荣耀归给你们在天上的父”《太 5:14-16》。主将福音真理和圣灵的光,照在我们心灵里,也透过我们的生命向世界发出祂的美德、智慧和能力。因此我们要多多认识主照亮我们心灵的光,也要珍惜其光,并在凡事上都要得着这光来判断作事说话。光,是何等重要的啊!若没有光,我们就在黑暗里,不能看见东西,也不能分辨色彩。没有知识的光,就在无知里,不能得着合乎事实实况的科学知识和原理。没有福音真理和圣灵的光,我们就被捆在灵死的状态,无法认识神,无法认识自己,也无法认识神与我的关系、神的国和神的义、世界的罪恶、魔鬼撒但、天使、灵界、救恩、地狱和天国...等极其重要的事。主说,“你的眼睛若昏花,全身就黑暗;你里头的光若黑暗了,那黑暗是何等大呢”《太 6:23》。生来我们的灵魂,就死在那种黑暗里,不但被捆在完全无知的状态里,更是被捆在魔鬼的欺骗里。当主福音真理和圣灵的光,照在我们心灵的时候,眼睛就得开,能得见了神的同在、神所造所管理的属灵世界和神的旨意,也发现了自己生来一直被捆在罪恶、虚谎、混沌里的光景。得着福音真理的光之前和之后,我们的变化是何等地大,继续保持其光是何等要紧的事。我们要珍惜已经所得的光,也要珍惜继续不断地照亮我们灵魂的光。透过关于金灯台的启示,我们就能得着“随时随地都能得着从天而来的指教、智慧和能力”的原理。

**31 要用精金作一个灯台**(金灯台的材料,与约柜、桌子、香坛用“皂荚木和精金”的材料不同,只要用精金的。皂荚木是指“人性”,精金是指“神性”,因此金灯台,是象征神纯真的真理和圣灵;圣徒要得圣灵纯真的光照,不可以加上人的意念);**灯台的座、和干、与杯、球、花,都要接连一块锤出来。**(“接连一块锤出来”的属灵意义,是指“圣民都在三位一体的神里面成为一体”。锤打而制作一个灯台,是何等难的工程;但

神却叫以色列如此作,是因为基督的一个身体是经过“锤打/锻炼”的工程才能得的。要得基督荣美的形像,我们就必要经过许多次的锤打)32 灯台两旁要杈出六个枝子,这旁三个,那旁三个。(在灯台的主杆和六个枝子的上面,共有七盏灯。《启 4:5》说,“有七盏火灯在宝座前点着,这七灯就是神的七灵”。七,就是完全数;神的七灵,是指完全无限的圣灵;只要寻找,圣徒就在任何时间、事件和情况里,都能得着圣灵的光照。得见圣灵的奥秘,祂已经在圣经里都启示给我们了)33 这旁每枝上有三个杯,形状像杏花(希伯来文 sheked,不是杏花,乃是“扁桃花”(almond)。sheked,有“唤醒/苏醒”或“看守”的意思。那意思,就是合乎金灯台的功能。扁桃花,是在迦南地 1~2 月开花,所以把它叫称“春天的传令士”),有球,有花;那旁每枝上也有三个杯,形状像杏花,有球,有花;从灯台杈出来的六个枝子,都是如此。(在网站上可以参考金灯台枝子的形状。每一个枝子有三个杏花的装饰,是指世界之光耶稣基督的身体“圣徒”,要发出基督的光来担任守望时代的使命)34 灯台上有四个杯,形状像杏花,有球,有花(灯台,是指金灯台七个枝子的中心台杆/树干。在树干上有四个,在每一个枝子上有三个,因此在金灯台上共有二十二个杏花的装饰);35 灯台每两个枝子以下,有球,与枝子接连一块;灯台出的六个枝子,都是如此。(合和本中文圣经,第 35 节的翻译不清楚。原文的意思,是指“灯台上的四个杏花装饰,两个是放在灯台的上面,另外两个是放在灯台的下面”的意思)36 球和枝子要接连一块,都是一块精金锤出来的。(整个灯台的样子,就像一颗扁桃树;就像千万圣徒以基督为中心彼此链接成为一体的形状。基督与整个圣民是一体的,圣徒与圣徒之间的关系,也是一体的,不管在犹太人中蒙召的或在外邦人中蒙召的,原都是一家人一个身体;因此,每一个圣徒都要“各尽其职,联络得合式,增长基督的身体”《弗 2:19-22,4:11-16》)37 要作灯台的七个灯盏;祭司要点这灯,使灯光对照(“祭司要点这灯”;《出 27:20-21》说,“你要吩咐以色列人,把那为点灯捣成的清橄榄油拿来给你,使灯常常点着。在会幕中法柜前的幔外,亚伦和他的儿子,从晚上到早晨,要在耶和华面前经理这灯;这要作以色列人世代永远的定例”。我们圣徒都是君尊的祭司,要为自己和家人、肢体、亲友和时代守望祷告,传扬福音。因为黑暗遮盖世界,幽暗遮盖万民,并且基督福音的光和荣耀已经发现照耀我们了,所以兴起发光(祷告/活出基督来/传福音),就必万国要来就我们所发的光,君王要来就我们发现的光辉,神的众子从远方被怀抱而来《赛 60:1-4》。其关键就在“24 小时得着神福音真理和圣灵所发的光,也要活出发出其光”。那叫我们得重生得医治的恩膏的光,有足够的能力能拯救医治万民万事。阿们!”使灯光对照”;使灯光对照什么?就要对照放在金灯台前陈设饼桌子;这就象征属灵吗哪圣经是圣灵所默示的,因此当我们读经的时候圣灵光照我们。圣灵,是耶和华的灵,其光照的范围远超过圣经里的启示,但圣灵的光照不会违背自己所默示的圣经内容。读经的时候,我们必要靠着圣灵的光照而读经、默想、应用并要活出来)。38 灯台的蜡剪、和蜡花盘,也是要精金的(蜡剪,是用来整理灯芯的;整理灯心之时,把烧完的灯芯剪掉,把它放在蜡花盘上,然后丢掉。蜡剪和蜡花盘的属灵意义,乃是指常常检诊我们心灵的灯心,“得光发光”的状态如何,也要懂得除掉阻挡光的私慾、疑惑、不顺从之处,以致于我们“明白神的旨意,得着能力,把祂活出来”得好)。39 作灯台和这一切的器具,要用精金一他连得(一他连得,等于 34 公斤,今日的价值乃是“170 万美金”)。40 要谨慎作这些物件,都要照着在山上指示你的样式。(神在西乃山指示的至圣所和圣所的光景,就是天上在宝座周围,有父神的吩咐、主基督的代求。圣灵七个灵的光照和赐能力,也有以 24 为长老为代表的千万圣徒,并以四个活物为代表在神与圣徒中间服事的天使。

我们还在肉身里活在这黑暗世界的时候,一分一秒也不能忘记这看不见世界的实况,並继续不断地要从事事实况中得着权柄、能力和智慧,而要作得胜有余并满有功效的事奉)

**\*\*在关于金灯台的启示里,我们要关注如下几点!**

**1) 金灯台的位置**→约柜上面的赎罪所和施恩座(天上宝座),幔子(基督身体),陈设饼桌子(生命的吗哪”圣经”),金灯台(世界的光基督耶稣/福音真理/圣灵和圣徒),香坛(圣徒的祷告/与神交通同行),赎罪所施恩座上面观看的基路伯、幔子和罩棚上千万的基路伯(不停地服事神伺候圣徒的天使天军)⇒凡在铜祭坛献上燔祭和平安祭,并在洗濯盆那里分别为圣的灵魂,才能进到至圣所施恩座那里与神相会相交,也在圣所得着金灯台圣灵的光照,吃喝桌子上陈设饼生命的灵食灵水。

**2) 金灯台的形状、材料和制造法**→①精金=纯真的神性②七个灯=神的七灵=完全无限的圣灵③灯台的台干=世界的光基督耶稣《约 1:5, 1:9, 8:12》→灯台的六个枝子=基督的身体/世界的光/我们圣徒《太 5:14-16, 赛 60:1-4》=主必使用我们”得光发光”的生命④接连一块锤出来=圣民与基督经过”同受苦难,同得荣耀”建立永远的国度(一体)⑤杏花=警醒守望祷告,传报福音好消息=大祭司亚伦杖上发芽开起来的杏花⑥昼夜 24 小时点灯发光/要用用清橄榄油/其火要用燔祭坛的火⑦蜡剪和蜡花盆=整理、洁净我们要得光发光的生命。

**3) 金灯台的作用和功效**→在圣所里唯一的灯光/照亮极其黑暗的圣所(我们的灵魂)→神的光时常与我们同在,但我们的眼睛昏花,心灵黑暗的时候,就得不着那光。主说,“你的眼睛若昏花,全身就黑暗;你里头的光若黑暗了,那黑暗是何等大呢!”<太 6:23>。主把灯点起来后,必把它放在灯台上,照亮一家的人,照亮众人前,叫他们看见我们的好行为,便将荣耀归给我们在天上的父《太 5:14-16》。黑暗幽暗,乃是指人的无知、不信、罪恶、私慾、忧虑、惧怕、争竞争斗...等,其背后都有魔鬼撒但的作为。金灯台的光,就是神的荣耀、尊贵、慈爱、圣洁、权柄、能力、智慧和丰盛...,透过祂所造所管理的世界,也透过我们蒙恩圣徒的生命大大显出来!

**4) 要认识居住在我们心灵的至圣所,光照我们心灵的圣灵!**圣灵已将祂自己的位格、作为和能力,都启示在圣经里了,藉着祂自己的启示,我们就能最正确最有能力地认识圣灵,得享圣灵所施那完全的恩赐,而能荣神益人。圣灵原来造我们,一来养育托住我们,我们要认识 24 小时时常与我们同在,引导我们,赐能力给我们,使用我们,成全我们的圣灵。我们将圣灵启示自己的内容,应用在我们生命、条件、关系、生活事奉的时候,就能最健全地认识圣灵。我们特别要关注几段圣经关于圣灵的启示!①《四福音》主基督耶稣的降生、受洗、胜过试探、祷告、传福音、事奉、从死里复活,都是得了圣灵充满(100%)祂、帮助祂的作为=我们要透过基督的教训、榜样、救恩、预言,能清楚认识圣灵和圣灵的作为②《约翰福音第 14-16 章》保惠师的同在、保护、指教和指责③《使徒行传第 1-2 章》圣灵是耶稣基督完成道成肉身、死而复活、宝座掌权之后,正式降临,见证耶稣,得着圣民,并保护、引导、恩膏、使用、成全他们/神赐给

圣徒唯一生活事奉的方法,乃是靠圣灵祷告,顺从圣灵的引导④《罗马书第 8 章》永远脱离罪和死的律/赐给我们儿子的灵/帮助我们的祷告(保护、安慰、劝勉、赐能力)/在凡事上叫我们发现神的爱,得胜有余⑤《林前第 2 章》透过耶稣基督并祂钉十字架的福音感动、赐能力给我们,使我们明白神的心意,看透万事,享受神为爱祂之人所预备的福气和恩典⑥《加 5:16-25》使我们能分别“肉体情慾的事”和“圣灵的事”,也能分辨其两者完全生死相反的结果⑦《弗 6:10-18》使我们认识福音真理(救恩、公义、真理、平安和圣经话语)、圣灵、信心、祷告和能力之间的密切关系。

**5) 如何继续不断地得着圣灵的光照**→靠圣灵祷告,活出基督来,发出基督的光辉,传福音见证基督!①要明白整本圣经与基督与圣民的关系②要认识圣灵③天天要吃喝生命的灵食灵水,得取圣灵所赐的智慧、能力和恩膏④警醒谨守所信的事实实况,定时与神交通而得着一天的学习和使命(荣耀神,服事人,见证基督)⑤继续操练顺着圣灵而行(随时祷告)。